@ YOUTUBE: KAZIM CEYLAN AKADEM

EN BUYUK ORT
EN KUCUK O

| (ABONE OLMAYI UNUTMAYALIM)
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EN KUCUK ORTAK KAT(EKOK)

30’un katlari:

40’ 1n katlari:

Ortak olanlar:

Ortak olanlarin en kigugu

ortak kati(EKOK)” den

Not: iki dogal sayinin ortak katlarinin
en kiictigline bu sayilann “en kiguk

ir.

*¥** A ve B sayilarinin ekok’u C ise
EKOK(A,B)=C veya (A,B)EKOK=C

seklinde gosterilir.



EN BUYUK ORTAK BOLEN(EBOB)

80’in bolenleri:
60’In bolenleri:
Ortak olanlar:

Ortak olanlarin en blyugu:

Not: iki dogal sayinin ortak bolenlerinin
en buyligline bu sayilann “en buyuk
ortak boleni(EBOB)” denir.

*¥** A ve B sayilarinin ebob’u Cise
EBOB(A,B)=C veyad (A,B)EBOB=C
seklinde gosterilir.

O: 150 ile 180 sayilarinin en buiyik ortak
bolenini(EBOB) bulalim.

O: 300,120 ve 70 sayilarinin EBOB’unu
bulalim.



O: 30 ile 40 sayilarinin ebob ve ekoklarini O: 30 ve 60’in ebob’unu bulalim.
bulalim.

*** Not: Birbirinin kati olan dogal sayilarin
ekoklari ......coeeeeeeeeennne. sayidir.
eboblan .................... sayidir.

*** Not: a ve b dogal sayilar olmak lizere

EKOK(a,b).EBOB(a,b)=a.b esitligi vardir.

O: iki dogal sayinin ekok’u 180, ebob’u 30 ve

O: 30 ve 60 sayilarinin ekok’unu bulalim. bu sayilardan birisi 90 ise diger sayi kagtir?




O: Birbirinden farkl iki dogal sayinin ebobu 50
ise bu sayilarin toplami en az kacg olabilir?

O: Birbirinden farkli iki dogal sayinin ekoklari
50 ise bu sayilarin toplami en cok kac olabilir?

O: Birbirinden farkli iki dogal sayinin ekoklari
63 ise bu sayilarin toplami en cok kac olabilir?

O0: A=2°5"
B —_ 210.512

ise A ve B sayilarinin icin
EBOB(A,B) ve EKOK(A,B) degerlerini bulunuz.

O: A=2°35" ise AveBsayilarinin
B — 210 312 ebob ve ekok degerlerini
' bulalim.



ARALARINDA ASAL OLMA DURUMU

O:9ile 14 sayilarinin ebob ve ekok degerlerini
bulalim.

Not: 1’den baska ortak boéleni olmayan
SAYIAra .coceeeeeiieiee cerrrrreeee cereereereeeee denir.
Aralarinda asal olmasi i¢in sayilarin asal
olmasina gerek yoktur.

Onemli bilgiler
e Ardisik dogal sayilar aralarinda asaldir.

e Ardisik tek dogal sayilar aralarinda
asaldir.

e 1 ile butin dogal sayilar aralarinda
asaldir.

e Aralarinda asal olmasi icin sayilarin

kendilerinin asal olmasina gerek yoktur.

O: a ve b sayilari aralarinda asaldir.

a - & ise a.b degeri kactir?
b 48



O: Bir bakkalin 135 kg pirinci ve 90 kg | O: Bir duraktan her 40 dk’da bir A otobiisd,
mercimegi vardir. Bu bakkal bu Grinleri hig her 70 dk’da bir B otobuisi gegcmektedir.
artmayacak sekilde, birbirine karistirmadan Bu iki otobls ayni anda saat 10:00 da
esit buyuklukteki posetlere bolecektir. Bu gecmislerdir.

islem icin en az kag tane poset gerekir? Buna gore bundan sonraki birlikte
gectiklerinde saat kag olur?




O: (m+3) ve (n-2) sayilan aralarinda asal O: Dikdortgen seklindeki bir bahcenin kenar

olmak Ulzere uzunluklari 160 m ve 200 m’dir.
Bu bahcenin kenarlarina koselere de gelecek
m+3 210 : _ . . 5 ;
— ise m.n="? sekilde ve esit araliklarla elektrik direkleri
n-2 240 dikilecektir.

En az kacg direk dikilir?

O: Kenar uzunluklari 6 cm ve 10 cm olan
dikdortgen seklindeki fayansalar aralarinda
bosluk kalmadan ve Ust lste gelmeden yan
yana birlestirilerek kare olusturulacaktir. En
az kac tane fayans gerekir?




